

Příloha k protokolu o SZK č.:

Bakalářka: Ivana Anděrová

Vysoká škola: PF JU

Obor: Sociální pedagogika

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 19. 4. 2012

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název:

Riziko infekčních onemocnění spojené s užíváním drog

Autorka předkládá k posouzení práci, která je svým zaměřením velmi aktuální a důležitá. Za cíl si stanovuje poukázat na zdravotní rizika spojená s užíváním narkotik a nelichotivé statistiky, které v tomto směru existují, konfrontovat s názory žáků základních škol na tuto problematiku. Autorka dále sleduje, jaké tendence ve výskytu závažných infekčních onemocnění se vyskytují u narkomanů a mapuje, jaké povědomí o těchto rizicích mají děti na druhém stupni základních škol. Pokouší se také naznačit, jaké jsou mezery v informovanosti žáků a formuluje v tomto směru doporučení pro praxi. Cíle práce a zaměření výzkumu tak otevírá důležitý prostor pro využití v preventivní praxi a nabízí prostor pro další podobná šetření.

Teoretická část bakalářské práce směřuje od obecnější charakteristiky infekčních onemocnění a rizik, která přinášejí, k vystižení vztahu mezi užíváním drog a infekčními onemocněními. Celá teoretická část má navazující posloupnost a vnitřní logiku, která svědčí o tom, že autorka je s tématem výborně obeznána. Obsahově jsou kapitoly teoretické části koncipovány na základě studia dostatečně obsáhlé odborné literatury, vhodné je též zařazení aktuální informací z kvalitních a věrohodných internetových zdrojů. Z formálního hlediska autorka práci s literaturou výborně zvládá a na zdroje svých poznatků v textu vždy důsledně odkazuje.

Praktická část obsahuje velmi rozsáhlé kvantitativně orientované šetření. Autorka si volí velmi náročný postup – ve třech etapách postupně rozkrývá závažnost situace v oblasti výskytu infekcí u narkomanů a situaci konfrontuje s velmi problematickými znalostmi dětí o rizicích infekcí, které se nejčastěji mezi narkomany vyskytují. V první etapě výzkumu provádí analýzu incidence infekčních onemocnění u narkomanů v Jihočeském kraji. Využívá zde

přístup do databáze Krajské hygienické stanice, stanovuje si oblasti, které hodlá sledovat a velmi přehledně systematizuje potřebné informace. Následně vyhodnocuje data o samotných narkomanech, podchycených zařízeními pečujícími o uživatele drog. Ukazuje se, že rizikovým obdobím je věk mezi 15. a 18. věkem, kdy po ukončené základní škole, chtělo by se říci – tyto děti, prožívají komplikovanou osobní situaci, jež vyúsťuje v kontakt se světem drog. Na základě této analýzy autorka volí prostředí pro vlastní výzkumnou sondu. Ve shodě s výsledky prvních dvou etap výzkumu realizuje dotazníkové šetření u dětí ve věku do 15 let. V dotazníku si ověřuje míru znalostí, které lze ve vztahu k učebním osnovám a k realizované prevenci na základní škole u dětí očekávat. Autorka prokazuje výbornou schopnost práce se získanými daty, zručně je zpracovává (výborný slovní i grafický doprovod) a formuluje argumentačně podpořené závěry.

Dosažené výsledky lze díky dobré metodologické úrovni práce i vzhledem k reprezentativnímu vzorku zobecnit a stanovit jasná doporučení pro praxi. Popsané reakce žáků umožňují stanovit významné kategorie, které vystihují problémy realizace školní primární prevence. Výsledky mohou mít význam jak pro školskou správu, tak pro metodiky prevence na dalších základních školách v regionu.

Po formální stránce je práce zpracována výborně a jednoznačně splňuje, či dokonce přesahuje, zadané požadavky.

Otázky k rozpravě během obhajoby:

- V praktické části se autorka věnuje kvantitativní metodologii. Jaké jsou výhody a jaké nevýhody použitého metodologického postupu – dotazníkového šetření ?
- Ve výsledcích výzkumu konstatuje celou řadu zajímavých faktů. Jaká z informací byla pro autorku, jež se problematice profesionálně věnuje, nejvíce překvapivá a proč?

Předloženou závěrečnou bakalářskou práci považuji za zdařilou a hodnotím ji **výborně**.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 19. 4. 2012